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“NEWSLETTER DEL 17.11.2012” 

 
 
STOP AL CONTANTE Varie 

  
Il Sole 24Ore 
12.11.2012 
p. 7-NT 

      Dal 1.02.2012 è sanzionato il trasferimento di denaro contante per un importo superiore a 
999,99 euro. Il trasferimento è vietato anche quando effettuato con più pagamenti inferiori 
alla soglia che appaiono artificiosamente frazionati. 

    Il trasferimento oltre la soglia può essere effettuato tramite banche, istituti di moneta 
elettronica e Poste italiane. 

 

 
DIVIETO DI RINNOVO TACITO ASSICURAZIONE RC AUTO Varie 

  
Italia Oggi 
12.11.2012 
p. 18 

  Dal 1.01.2013 i contratti di assicurazione Rc auto non saranno più prorogabili tacitamente e 
pertanto non si applicherà più la tolleranza di 15 giorni per il pagamento del premio. Le 
eventuali clausole in contrasto con tale dettato normativo saranno nulle. Per le clausole di 
rinnovo tacito previste nei contratti stipulati precedentemente al 20.10.2012, la nullità 
scatterà dal 1.01.2013. 

 

OMAGGI NATALIZI Imposte e tasse 
  
Italia Oggi 
29.10.2012 
pp. 10, 11 

  Non è ammessa in detrazione l’Iva relativa alle spese di rappresentanza, tranne quelle 
sostenute per l’acquisto di beni di costo unitario non superiore a 25,82 euro. La norma 
stabilisce l’indetraibilità totale dell’imposta sulle spese in questione, con l’unica eccezione 
per i piccoli omaggi. Il divieto colpisce che, ai fini di tali imposte, i costi siano ammessi in 
deduzione. 

 

RESPONSABILITÀ SOLIDALE NEI CONTRATTI DI APPALTO Imposte e tasse 
  
Circ. Agenzia 
Entrate 
40/E/2012 
  
Italia Oggi 
29.10.2012 
p. 15 

  A decorrere dai contratti stipulati dal 12.08.2012 è stato introdotto il principio della 
responsabilità solidale dell’appaltatore e del committente per il versamento delle ritenute fiscali 
sui redditi di lavoro dipendente e dell’Iva dovuta dal subappaltatore e dall’appaltatore in 
relazione alle prestazioni effettuate nell’ambito del contratto. La responsabilità viene meno 
laddove l’appalta-tore/committente acquisisca la documentazione attestante che i versamenti 
fiscali, scaduti alla data del pagamento del corrispettivo, sono stati correttamente eseguiti dal 
subappaltatore/appaltatore. La documentazione può consistere anche nell’autocertificazione 
dell’impresa. 

 

ATTIVITÀ DI ELETTRAUTO Varie 
  
Il Sole 24Ore 
26.11.2012 
p. 26 

      La Commissione Lavori pubblici del Senato ha stabilito che la categoria di elettrauto dovrà 
confluire in quella più ampia dei meccatronici. 

    I quattro registri di attività previsti dalla legge 122 diventeranno tre: meccatronica, 
carrozzeria e gommista. Un’officina meccanica, infatti, non può operare senza avere 
competenze anche su centraline e circuiti elettrici o elettronici. 
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ACQUISTO CARBURANTI CON CARTA DI CREDITO Imposte e tasse 
  
Circ. Agenzia 
Entrate 
9.11.2012 
n. 42/E 
  
Il Sole 24Ore 
10.11.2012 
p. 21 
  
Italia Oggi 
10.11.2012 
p. 21 

  I titolari di partita Iva possono fare a meno della scheda carburante se utilizzano per 
l’acquisto esclusivamente carte di credito, di debito e prepagate. La scheda carburante resta 
indispensabile, per usufruire della detrazione Iva e della deduzione dei costi ai fini delle 
imposte dirette, per chi paga anche, o solo, in contanti. È questo uno dei principali 
chiarimenti forniti dalla circolare a margine in merito alla semplificazione introdotta dal 
Decreto Sviluppo (art. 7 D.L. D.L. n. 70/2011) in materia di documentazione delle operazioni 
di acquisto di carburante per autotrazione. Affinché sia garantita la detrazione dell'Iva e la 
deducibilità dei costi, il mezzo elettronico di pagamento deve: 

    essere rilasciato da operatore finanziario soggetto all’obbligo di comunicazione 
all’anagrafe tributaria; 

    essere intestato al soggetto che esercita l’attività economica; 
    inoltre, le ricevute dei pagamenti effettuati con la carta elettronica devono contenere tutti 

gli elementi per l’individuazione dell’acquisto quali, ad esempio, la data e il soggetto presso il 
quale è effettuato il rifornimento, nonché l’ammontare del relativo corrispettivo. 
È possibile utilizzare la carta elettronica per effettuare anche altre spese, a patto che 
l’acquisto di carburante avvenga con una transazione distinta. Il documento di prassi, inoltre, 
precisa che non possono essere considerate moneta elettronica le “carte fedeltà”, ossia le 
tessere magnetiche associate ai contratti di “netting”, che l’utente utilizza per il pagamento e 
che sono rilasciate direttamente dalle società petrolifere. Chi acquista il carburante in 
contanti o con mezzi diversi dalla moneta elettronica, deve continuare a utilizzare l’apposita 
scheda che resta, in questo caso, l'unico mezzo per beneficiare della detrazione dell'Iva e 
portare legittimamente in deduzione le spese. 

 

REDDITOMETRO Imposte e tasse 
  
Italia Oggi 
10.11.2012 
p. 22 

      Gli accertamenti da redditometro saranno basati su due distinti strumenti software: 
l'autodiagnostico del reddito familiare, che sarà disponibile dal 20.11.2012 e uno strumento a 
uso interno degli uffici per l'attività di accertamento vero e proprio. 

    Il primo, il cosiddetto Redditest, una volta inseriti i dati, darà due tipi di responso: luce 
verde quando il reddito familiare è in linea con il tenore di vita e le spese sostenute; luce 
rossa quando, invece, il reddito non risulta congruo con tali parametri. 

    Lo strumento a disposizione degli uffici sarà fondato sui dati di spesa certi, desunti dalle 
banche dati dell'anagrafe tributaria. Il Redditest, invece, si caratterizza per indicatori di spesa 
e per il tenore di vita ricostruito sulla base dei dati inseriti dallo stesso contribuente. 

 
 

 
 

 
PAGAMENTO CREDITI PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI Varie 

  
G.U. 267/12 
Il Sole 24Ore 
16.11.2012 
p. 30 

  Secondo quanto stabilito dal D.Lgs. 192/2012, per tutte le transazioni in essere dal 
1.01.2013 le Pubbliche Amministrazioni dovranno pagare le fatture al massimo entro 60 
giorni. In caso contrario scatteranno in automatico, senza necessità di messa in mora, gli 
interessi legali, calcolati aggiungendo al tasso di riferimento 8 punti percentuali. 

  

http://www.ratio.it/ratio2/ratioonline.nsf/(allegati)/2217E22079B0A5ADC1257AB40027244B/$FILE/cm42e.pdf
http://www.ratio.it/ratio2/ratioonline.nsf/(allegati)/2217E22079B0A5ADC1257AB40027244B/$FILE/cm42e.pdf
http://www.ratio.it/ratio2/ratioonline.nsf/(allegati)/2217E22079B0A5ADC1257AB40027244B/$FILE/cm42e.pdf
http://www.ratio.it/ratio2/ratioonline.nsf/(allegati)/2217E22079B0A5ADC1257AB40027244B/$FILE/cm42e.pdf
http://www.gazzettaufficiale.it/guridb/dispatcher?service=1&datagu=2012-11-15&task=dettaglio&numgu=267&redaz=012G0215&tmstp=1353052849579

